

徐志高 努力扎根狮山 给孩子一个家



来自湖南长沙的徐志高，给人一种温文儒雅、文质彬彬的感觉，尤其是待人接物上的那种热情，更是给笔者留下了深刻的印象。而谈起狮山这座城市，徐志高的肯定度很高。虽然他没有什么惊天动地或者感人肺腑的故事，但他自始至终都在努力创造一个好的环境，希望能够在狮山这片热土上安家，把孩子接到自己的身边。

A

努力提升能力 在狮山站稳脚跟

徐志高知道笔者到来，亲自下楼到门口迎接，言谈举止间彬彬有礼尽显儒雅风范。笔者为了尽量不耽误徐志高过多的时间，刚坐下就拿出笔记本准备开始。而徐志高却递水、递纸巾，连连说：“不急不急，这里有空调比较凉爽，先休息一下！”笔者这才意识到，自己已经满头大汗。

据徐志高介绍说，他与妻子2013年6月一起来到狮山，刚开始人生地不熟，而且当时的狮山还没有发展的这么好，公司附近基本没有什么生活配套与娱乐设施，每天除了上下班就是在宿舍呆着，日子过得很是缺乏生气。

“以前在衡阳做高尔夫运动器材，来这边转换角色做行政，而且还要监管人力资源这一块，所以面临着很大的挑战！”他一边说一边回忆，由于企业规模与管理模式和以前所任职的公司有一定的区别（以前的公司规模大、人员多，外资企业管理模式），特别是在行为规范化、流程标准化、管理制度化、举措人性化上面还有很大的提升空间，所以也给自己在工作开展上面有一定的压力和挑战。而行政管

理更多的是要与人打交道，所以为人处世上自己也需要花费更多的时间去学习。

“当时公司招人难、留人也难，根本解决上还是要靠浓厚的企业文化。”徐志高回忆道，既然生活枯燥，那么就把自己的一腔热血挥洒在工作上。在个人上，他经常上网下载资料、购买书籍翻阅学习，并参加一些团队拓展训练或机构组织的培训，那时基本没有什么多余的时间。在企业的角度上，除了组织员工参加一些户外活动和培训外，他也定期组织员工进行内部培训，把自己所学全部传授给员工，在提升员工的文化素养与技术能力的同时，也树立了良好的企业文化，让他们更好的融入到这个大家庭，凝聚在一起，因为员工里面也有不少向他一样的外地人。

“那时本来可以舒舒服服坐在办公室的自己，经常是在车间里与员工一起度过的。”

当初除了想在职业生涯中有一番作为之外，更多的是想把目前的工作做好，在这里站稳脚跟，创造好的生活环境，把孩子接过来和自己一起生活。”徐志高表示。



徐志高在跟员工强调使用印刷机的注意事项。

B

定居狮山 一家三口团聚

在狮山工作一年后，无论生活还是工作上都渐入佳境。但当时与家里联系，听的最多的就是孩子又病了，经常跑医院。听到这样的消息，徐志高与爱人都非常心痛，不能在孩子身边照顾，觉得很亏欠，身心俱惫。

那时回趟家不容易，要坐十几个小时的车，一趟下来，也甚是折腾。自己当时心情很失落，觉得自己离乡背井的到外打拼，不就是为了家人和孩子都能过得好些吗？可现实是，家人的生活不仅没有多大的改

善，反而让孩子从小没有父母的呵护与照顾，还一身的病。他渐渐动了辞职回家的心思，纠结了很久，最终爱人决定辞职回家专职照顾孩子。

通过爱人一年多的照顾，孩子的身体得到很好的康复，体质也越来越好。徐志高当时就决定让爱人带孩子一起回到狮山，“自己迫不及待地想见到孩子，想让孩子生活在自己身边。”徐志高说，后来孩子到狮山后，并顺利进入幼儿园，那段时间，生活的非常幸福。

C

没办居住证 孩子无奈回老家读书

这样的幸福生活维持了两年，最近徐志高又面临着与孩子分开的痛苦。看着活泼可爱的孩子，不免有些黯然神伤。

由于自己当时对政策的不了解，没有及时办理居住证，导致孩子不能在这边小学就读，只能送回老家。虽然自己父亲说他是教师，孩子学习问题完全不用操心，但徐志高还是有很多的不舍。

“自己去年已经在这里买了房子，为的就是能够让孩子

在这边读书。现在这种情况，也只能先送回老家，然后居住证满一年后，明年就可以让‘小候鸟’回归狮山。”徐志高说，现在的狮山，无论是在衣食住行还是教育方面都非常好，自己也会努力地创造一个好的环境，让家人过上幸福的生活。

这就是徐志高，在茫茫人海中也许很普通，但他的生活经历与渴望一家人长久在一起的心愿可能和很多新市民都有相似之处。



徐志高一家三口。

撰文/摄影 李福云

相关链接

新市民记得办理居住证

针对徐志高的情况，笔者专门咨询了相关部门，了解到现在办理居住证需要半年的时间，那么持证需满一年才可以申请子女在本地就读，而且现在就算是买房产，也需要出示居住证才可以拿到房产证。所以，来到狮山的新市民们，为了再次出现徐志高的这种情况，一定要到当地流管部门办理居住证。